Questo foglio deve essere consegnato, intestato

Cognome………………………………..…Nome………………………………..matr. ………..

ISTITUZIONI DI MATEMATICHE – CORSO DI LAUREA in CHIMICA

II prova intermedia (12/12/01)

1. Si dirà che una funzione h: [a,b](R è positiva (o negativa o crescente ecc.) se lo è su tutto [a,b]. Siano ora f e g due funzioni derivabili su [a,b] e fg il loro prodotto. Quale delle seguenti affermazioni è vera? 

a) Se f e g sono crescenti,  fg è crescente

b) Se f è positiva crescente e g è positiva decrescente, fg è crescente

c) Se f è negativa crescente e g è positiva decrescente, fg è crescente

d) Nessuna delle altre

2. Si consideri il limite per x che tende a 1 delle seguenti funzioni. Quale vale 1? 
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3. La tangente nel punto di ascissa x=0 al grafico della funzione 
[image: image5.wmf]3

1

+

x

sen

p

 ha equazione:

a)
[image: image6.wmf]2

3

24

+

-

=

x

y

p

  
b)
[image: image7.wmf]2

3

12

+

=

x

y

p


c)
[image: image8.wmf]2

1

12

3

+

=

x

y

p


d) 
[image: image9.wmf]2

1

24

3

+

-

=

x

y

p

 

4. Si discuta la disuguaglianza  
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5. La successione di termine generale  
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  ammette limite per n che tende a (? In caso negativo si motivi; in caso affermativo lo si determini.

6. Per x che tende a +( la funzione 
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 ha limite finito o no? Presenta un asintoto di qualche tipo? In caso negativo si motivi; in caso affermativo lo si calcoli.

7. Si studi la funzione
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.   Si utilizzi il grafico per studiare il segno della funzione e localizzare gli eventuali zeri. 

8. 

a) Si consideri la funzione lnx. Se ne calcoli la formula di Taylor con punto iniziale x=e,  arrestata al terzo ordine, con il resto nella forma di Lagrange. 

b) Si stabilisca se in x=e la funzione 
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è continua. È derivabile? Se sì, quante volte?
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ISTITUZIONI DI MATEMATICHE – CORSO DI LAUREA in CHIMICA

II prova intermedia (12/12/01)

1. Si dirà che una funzione h: [a,b](R è positiva (o negativa o crescente ecc.) se lo è su tutto [a,b]. Siano ora f e g due funzioni derivabili su [a,b] e fg il loro prodotto. Quale delle seguenti affermazioni è vera? 

a) Se f è negativa crescente e g è negativa decrescente, fg è crescente

b) Se f è positiva crescente e g è negativa decrescente, fg è decrescente

c) Se f e g sono decrescenti,  fg è decrescente

d) Nessuna delle altre 

2. Si consideri il limite per x che tende a 2 delle seguenti funzioni. Quale vale 1/2? 
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3. La tangente nel punto di ascissa x=0 al grafico della funzione 
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4. Si discuta la disuguaglianza  
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5. La successione di termine generale 
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 ammette limite per n che tende a (? In caso negativo si motivi; in caso affermativo lo si determini.

6. Per x che tende a (( la funzione 
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 ha limite finito o no? Presenta un asintoto di qualche tipo? In caso negativo si motivi; in caso affermativo lo si calcoli.

7. Si studi la funzione
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.   Si utilizzi il grafico per studiare il segno della funzione e localizzare gli eventuali zeri. 

8. 

a) Si consideri la funzione 
[image: image28.wmf]x

e

. Se ne calcoli la formula di Taylor con punto iniziale x=(1,  arrestata al terzo ordine, con il resto nella forma di Lagrange. 

b) Si stabilisca se in x=(1 la funzione 
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è continua. È derivabile? Se sì, quante volte?
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1. Si dirà che una funzione h: [a,b](R è positiva (o negativa o crescente ecc.) se lo è su tutto [a,b]. Siano ora f e g due funzioni derivabili su [a,b] e fg il loro prodotto. Quale delle seguenti affermazioni è vera? 

a) Se f e g sono negative decrescenti,  fg è crescente

b) Se f è crescente e g è decrescente, fg è decrescente

c) Se f è positiva crescente e g è negativa crescente, fg è crescente

d) Nessuna delle altre

2. Si consideri il limite per x che tende a (1 delle seguenti funzioni. Quale vale (1? 
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3. La tangente nel punto di ascissa x=0 al grafico della funzione 
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4. Si discuta la disuguaglianza  
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5. La successione di termine generale 
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 ammette limite per n che tende a (? In caso negativo si motivi; in caso affermativo lo si determini.

6. Per x che tende a (( la funzione 
[image: image41.wmf](

)

x

e

ln

x

2

8

-

-

 ha limite finito o no? Presenta un asintoto di qualche tipo? In caso negativo si motivi; in caso affermativo lo si calcoli.

7. Si studi la funzione
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.   Si utilizzi il grafico per studiare il segno della funzione e localizzare gli eventuali zeri. 

8. 

a) Si consideri la funzione 
[image: image43.wmf]x
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. Se ne calcoli la formula di Taylor con punto iniziale x=1,  arrestata al terzo ordine, con il resto nella forma di Lagrange. 

b) Si stabilisca se in x=1 la funzione 
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è continua. È derivabile? Se sì, quante volte?
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ISTITUZIONI DI MATEMATICHE – CORSO DI LAUREA in CHIMICA
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1. Si dirà che una funzione h: [a,b](R è positiva (o negativa o crescente ecc.) se lo è su tutto [a,b]. Siano ora f e g due funzioni derivabili su [a,b] e fg il loro prodotto. Quale delle seguenti affermazioni è vera? 

a) Se f e g sono negative crescenti,  fg è decrescente

b) Se f e g sono decrescenti,  fg è crescente

c) Se f è negativa crescente e g è positiva decrescente,  fg è decrescente

d) Nessuna delle altre

2. Si consideri il limite per x che tende a 1/(2 delle seguenti funzioni. Quale vale (2? 
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3. La tangente nel punto di ascissa x=0 al grafico della funzione 
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4. Si discuta la disuguaglianza  
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5. La successione di termine generale 
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 ammette limite per n che tende a (? In caso negativo si motivi; in caso affermativo lo si determini.

6. Per x che tende a +( la funzione 
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 ha limite finito o no? Presenta un asintoto di qualche tipo? In caso negativo si motivi; in caso affermativo lo si calcoli.

7. Si studi la funzione
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.   Si utilizzi il grafico per studiare il segno della funzione e localizzare gli eventuali zeri. 

8. 

a) Si consideri la funzione lnx. Se ne calcoli la formula di Taylor con punto iniziale x=e-1,  arrestata al terzo ordine, con il resto nella forma di Lagrange. 

b) Si stabilisca se in x= e-1 la funzione 
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è continua. È derivabile? Se sì, quante volte?
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